
Vyhodnotenie činností oddelenia služieb za II.Q 2025 

 

 

Ekonomické zhodnotenie za II. Q 2025  sú uvedené v Monitorovacej správe 

plnenia Programového rozpočtu mesta Hnúšťa za 1.polrok 2025. 

Komentár 

Personálne zabezpečenie oddelenia služieb k 30.6.2025  je v počte 17 pracovníkov 

Obdobie 1.3.2023 1.1.2024* 30.6.2025 

Stav pracovníkov 27 18 17 

 

V roku 2026  dôjde k zjednoteniu pracovníkov pod jednu kolektívnu zmluvu. Zo strany pracovníkov 

služieb bola daná výpoveď zo zmluvného vzťahu z odborového zväzu KOVO. 

Na sezónne práce letnej  údržby zelene a komunikácií  boli prijatí  dvaja pracovníci. Pre práce 

v kompetencii služieb sa využívajú aj pracovníci VPP. 

 

10.1.1 Zber a odvoz komunálneho odpadu (TKO)  uskladnenie na cudzej skládke. 

Systém zabezpečuje externá spoločnosť Brantner od 6/2023. Oddelenie služieb na základe 

požiadavky MsP resp. podnetov od občanov  nepravidelne odváža veľkoobjemový komunálny odpad 

a papier zo stojísk do zberného dvoru. 

Je v riešení: 

- aktualizácia príslušného VZN k odpadom s cieľom preniesť povinnosť na hospodárenie s odpadovými 

nádobami na TKO na pôvodcu odpadu-vlastníka resp. správcu nehnuteľnosti vlastníka bytov. Tým 

odstrániť diskrimináciu vlastníkov domov oproti vlastníkovom bytov. Vlastníci domov si musia 

odpadové nádoby na TKO zabezpečovať na vlastné náklady. Nádoby by mesto malo zabezpečovať iba 

pre svoje nehnuteľnosti. 

- predaj nepotrebného vozidla MAN REDOX na zber a odvoz komunálneho odpadu na cudziu skládku. 

-predaj nepotrebných strojov- buldozéry 

-pokračovať k zvyšovaniu informovanosti o systéme  separácie s cieľom znižovania množstva 

zmesového komunálneho odpadu. 

 

10.1.2 Uskladňovanie a zneškodňovanie komunálneho odpadu ( TKO) na vlastnej skládke 

Po uzavretí skládky sa v prvok polroku 2025 vykonávala iba základná údržba kosením, vyčistením 

odpadových rigolov. Monitoring plynov a vody sa uskutočňuje externou spoločnosťou ENVIGEO. 

V roku 2025- 2026 je potrebné doriešiť   závery kontroly IŽP 

-vykonať stavebno-technické opatrenia, ktorým sa zabezpečí zachytávanie priesakových kvapalín , 

aby nedochádzalo k ich únikom do životného prostredia na skládke TKO pre mesto Hnúšťa a zvozovú 



oblasť. Bola spracovaná projektová dokumentáciu a bude návrh zo strany oddelenia služieb do 

rozpočtu 2026. 

-dobudovať monitorovací systém podzemných vôd v súlade s požiadavkami vyhlášky č.382/2018 Z.z. 

o skládkovaní odpadov a uskladnení  odpadovej ortuti do 1.9.2025 ( pri uzavretí 2.kazety  skládky TKO 

bol monitorovací vrt zasypaný ) 

 

                     

 

V budúcnosti rozhodnúť otázku 3.kazety nielen z dôvodu ekonomického prínosu pre mesto (nájomné, 

predaj), ale aj z hľadiska, že realizáciou tretej kazety sa vyriešia nedostatky 1 a 2.kazety , ktoré dnes 

zvyšujú náklady na udržiavanie (napr. erózia svahov 3.kazety zanáša súčasné odvodňovacie kanály). 

 

10.1.3 Zber biologického rozložiteľného odpadu BRO 

BRO kategória konáre. Boli vykonávané výrub stromov na základe požiadavky oddelenia ŽP, orez 

konárov. Hmota bola uložená a dočasné uloženie a do konca roku budú spracované štiepkovaní 

externou spoločnosťou. 

                         

 

BRO kategória tráva, odpad zo záhrad, verejných priestorov. 

Zber a zvoz zeleného odpadu bol zabezpečovaný nad rámec platného VZN. Občania sypú zelený odpad 

mimo kompostérov, ktoré im zaplatila EU a mesto Hnúšťa. Kôpky robia na verejných alebo susedových 

pozemkoch. Podľa VZN si pôvodca odpadov má likvidáciu BRO prednostne riešiť vlastným 

kompostérom a keď nie, tak si má zelený odpad doviesť na zberný dvor. BRO tráva sa v prvom polroku 

2025 umiestňovala na dočasné uložisko a následne na  kompostovisko Veľké Dravce. Na spracovanie 

BRO do formy kompostu na mestskom kompostovisku chýbajú stroje.  



Je potrebné doriešiť: 

- pokiaľ nebudú poskytnuté oddeleniu služieb všetky stroje na zhodnocovanie BRO - výrobu kompostu, 

navrhujeme pokračovať v  odvoze a zhodnocovaniu odpadu  BRO cez externú spoločnosť AGRO CS 

Slovakia, a.s. s kompostárňou Veľké Dravce, ktoré BRO aj fyzicky zhodnocujú a majú všetky potrebné 

certifikáty k zhodnotenému odpadu do formy kompostu. Je zdokladovaný koncový stav odpadu. 

- ak mesto chce preukazateľne  spracovať BRO vlastnými kapacitami do formy kompostu je potrebné 

dokúpiť potrebné zariadenia nakladač, prehrabávač kompostu, preosievač kompostu, baliacu linku na 

kompost. A majetkovo vysporiadať –dlhodobo  samotnú nehnuteľnosť s pozemkami určenú na výrobu 

kompostu - hnojisko vo vlastníctve RD Klenovec v konkurze a nutné  vysporiadať pozemok pod 

hnojiskom. 

- uzatvoriť dlhodobú zmluvnú spoluprácu s oprávnenou osobou na odvoz a likvidáciu odpadovej vody 

z kompostoviska 

                         

 

Biologicky rozložiteľný kuchynský odpad KBRKO 

V mesiacoch výskytu zeleného BRO sa odpad zvážal autami Brantner a následne plnil Fermentor.  Po 

hygienizácií odpadu je vyvezený na dočasné úložisko a následne do kompostárne Veľké Dravce.. 

V ostatných mesiacoch sa likvidácia a zhodnocovanie BRKO naďalej rieši spoločnosťou Brantner. Firma 

Brantner poskytuje a potvrdzuje koncový stav zhodnotenia odpadov na základe ktorého môže 

samospráva pýtať peniaze na vyseparované množstvo peniaze od envirofondu. 

     

V roku 2026 sú pred nami úlohy: 

- ak mesto chce preukázateľne naplniť ciele projektu t. j. spracovať a zhodnotiť KBRKO vlastnými 

kapacitami do formy kompostu je potrebné dokúpiť potrebné zariadenia - prehrabávač kompostu, 

preosievač kompostu, baliacu linku na kompost. A kúpiť samotnú nehnuteľnosť s pozemkami určenú 

na výrobu kompostu- hnojisko vo vlastníctve RD Klenovec v konkurze s vysporiadaným pozemkom pod 

hnojiskom.  

-zvýšiť úroveň a množstvo zberu  KBRKO zberovým systémom  (napr. každá domácnosť zberná nádoba, 

pri bytoch kontajnery,....) 

 



10.1.4 Zberný dvor a zberné suroviny 

Zberný dvor je prevádzkovaný v súlade s prevádzkovým poriadkom.  

Zberné suroviny sú v meste Hnúšťa zabezpečované podnikateľským subjektom. Zberňa je umiestnená 

na súkromnom pozemky pri vstupe do priemyselnej zóny. 

Je v príprave projekt na modernizáciu  zberného dvoru na čerpanie nenávratného finančného 

prostriedkov z fondov EÚ , opatrenie UMR Rimavská Sobota. 

V príprave Vybudovanie brány pre vstup a výstup vozidiel prichádzajúcich na zberný dvor pre účely 

váženia-zrušenie „váha do plota“ 

 

10.2 Údržba komunikácii 

V druhom štvrťroku 2025  za využívali na čistenie elektrický zametací  stroj a traktorová kefy, ručné 

zametanie.. Boli čistené kanalizačné vpuste, odvodňovacie kanály. Kosenie bolo vykávané traktor 

a bočný mulčovač. 

Oprava výtlkov sa riešila formou dodávateľských prác od Banskobystrickej regionálnej správy ciest.

    

 

10.3 Telovýchovné zariadenie 

10.3.1 Športová hala 

V roku 202 boli vykonané nátery a práce v súlade s prijatými nápravnými opatreniami k zápisu kontroly 

RUVZ. 

10.3.2 Kúpalisko 

V roku 2025 bolo rozhodnutím mestského zastupiteľstva prevádzkovanie kúpaliska Službám mesta 

Hnúšťa s.r.o. 

10.3.3 Tenisové kurty 

Kurty sú využívané. Údržbu povrchu si riešia priamo hrajúci. Oddelenie služieb kosí areál kurtov a čistilo 

odvodňovací kanál. 

10.4 Verejné osvetlenie a mestský rozhlas 

O stav a riešenie porúch sa stará pán Zmija. V meste a v časti Kolónia a Likier je potrebná rekonštrukcia 

verejného osvetlenia vrátane rozvodov, stĺpov a samotných lámp. Poruchovosť je pakovaná a neustála. 

 

 



10.5 Verejná zeleň 

Realizácia systému linky - traktor, kosačka – ručné kosenie krovinorezy – hrabanie – odvoz, 

koordináciou personálnych zdrojov služieb a VPP.  Plus dva pracovníci na dohodu na letnú údržbu 

zelene a komunikácii. 

Do 30.6. priemerný počet kosenia 2x. 

Kosenie kosačky Husqarna  2ks Koncoš, Kvetko 

Kosenie traktor bočná kosa-jarková 1ks Boľf 

Kosenie traktor- mulčovač  1ks Štefánik 

Mulčovač ručný dvojkolesový  1ks Kantor, Klimo 

Krovinorezy    6ks Kvetko, Kantor, Zmija, Bobák, plus dva dohodári 

Krovinorezy    4ks pracovníci VPP denne 4 hod. 

 

V roku 2025 sme z dôvodu priaznivých meteorologických podmienok začali s ošetrovaním parkov 

a zelene orezávaním konárov, kríkov, vypiľovaním náletov, suchých stromov. Následne sme zahájili 

kosenie podľa plánu kosenia.  

10.6 Cintorínske služby 

Vykonané kosenie cintorínov, čistenie a vývoz odpadov. Príprava oplotenia na cintorínoch Polom 

a Maša –podľa vývoja rozpočtu. 

Potreba rozšírenia cintorína je známa. Pre nový cintorín je potrebné vysporiadať majetkové vzťahy, 

posúdenie možnosti rozšírenia z hľadiska už zabudovanej infraštruktúry 

10.7 Trhovisko 

Jeden zákazník trvale využívajúci priestory tržnice. Jeden zákazník sezóny a ostatní príležitostní. 

10.8 Podnikateľská činnosť   podmienky pre výkon podnikateľskej činnosti a podnikateľov. 

Podnikateľské aktivity tvorili služby čistenia kanalizácie, letnej údržby (kosenie), zimnej údržby 

(pluhovanie a posyp) , poskytovania Vysokozdvižnej plošiny. 

 

S pracoval: Ing. Miroslav Porubiak dňa 25.9.2025 


